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Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal 
de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do 
Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de 
Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel 
Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa 
Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção 
de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da 
ATA ANTERIOR Nº 036/09, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a 
leitura das correspondências: RECEBIDAS- DE TERCEIROS- Convite do CTG para 
atividades da Semana Farroupilha; Encaminhamento do Projeto de Resolução 009/09, 
pela Comissão Especial de Revisão do Regimento Interno e Lei Orgânica; Prestação 
de Contas da APAE, 2006, 2007 e 2008. EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  Of. nº 047/09 
enviando proposições aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE,Usou a tribuna, VEREADOR PAULO FERNANDO(PP)-“ Em primeiro 
lugar quero cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores, nossos Secretários, e os 
demais presentes. Quero desejar ao Presidente Ivan muitas felicidades pela passagem 
do seu aniversário, que tenha muito êxito no seu trabalho e muita saúde para você e 
sua família, que se realizem seus sonhos. Quero comunicar que, com bastante alegria 
hoje, agora à tarde estive na Prefeitura. A gente sempre está se informando das 
novidades do Município, onde tinha uma emenda parlamentar do Deputado Federal 
Vilson Covatti, também quero deixar registrado que foi destinado, esse dinheiro, para 
compra de um ambulância e mais outro veículo de apoio, nossa saúde do Município, o 
pessoal está de parabéns, todos os munícipes, e também material permanente, uma 
emenda de cento e três mil trezentos e vinte reais, na qual, noventa mil duzentos e dez 
foram depositados, que é a emenda 11/73 ( onze setenta e três) convênio 11/73 de 
dois mil e oito, quero deixar registrado aqui. Para nós é uma alegria, para atender o 
pessoal que necessita na saúde, essa ambulância e outro carro da saúde. Então foi 
depositado o dinheiro e, se Deus quiser, em seguida estará aí o veículo para melhorar 
a saúde. Quero falar também, ainda sobre a saúde, que estive conversando com a 
dentista, a Suzana,  ela vai atender a partir de hoje, no posto de saúde do ESF Alceu 
Vamosi, à noite, das dezessete e trinta às vinte e uma e trinta, de segunda-feira à 
quinta-feira, então o pessoal dos Pachecos, Gramal e Serra do Herval, tem prioridade 
nesse horário se tiver outros daqui inscritos, e também as crianças do Projeto 
‘Sorrindo para o Futuro’, de primeira à quarta série, das escolas Municipais, isso vai 
ser atendido aqui no posto de saúde, também nesse horário,  das dezessete e trinta às 
vinte e uma horas e trinta minutos, de segunda-feira à quinta-feira, para nós é bastante 
gratificante dar essa informação, pensar que tem muitas pessoas que necessitam de 
atendimento, então a gente está repassando. E estamos aguardando outras emendas 
parlamentares que é do calçamento, que, se Deus quiser, em breve estará aí, essa do 
calçamento é do José Otávio Germano,  Deputado Federal do PP, também estamos 
aguardando outra emenda de oitenta à cem mil reais, que é do Adolfo Brito, que 
também á para ampliação do posto de saúde; isso é bom, porque a gente está lutando 
para ampliar o posto de saúde, mas também estamos na luta pelo nosso ESF Alceu 
Vamosi, e mais lá no Passo Grande. Então semana passada eu estive conversando 
com o pessoal do Executivo, e a gente está preiteando para ver se consegue esse 
ano, não está muito fácil por causa dessas reduções de verbas do Município, cada vez 
passando mais dificuldades, mas a gente está trabalhando da melhor forma possível 
para  o mais rápido atender o pessoal, principalmente o pessoal do campo no 
Município, que tem muitas dificuldades para chegar até aqui. Queria deixar registrado 
que toda semana eu, o Vereador Osmar e o Vereador Abílio, nossos colegas, também 
estamos lutando por isso aí, da região, a gente está sempre trabalhando em cima 
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disso aí, para ver se a gente consegue que o ESF consiga sair do papel porque é 
essencial a saúde da gente. Muito obrigado. Boa noite a todos.” Usou a 
tribuna,VEREADORA ROSA (PMDB)-“ Em primeiro lugar quero saudar o Presidente, 
colegas Vereadores, nosso Assessor Alex, nossos Assistentes Estefânia, Solange, 
Cesar, e as demais pessoas que nos assistem. Hoje para mim é uma sessão que, se 
todas são especiais, para mim hoje é mais, pela semana que transcorre agora, que é a 
Semana Farroupilha, por a gente ver e se emocionar com as apresentações, que aqui 
na praça hoje a gente pode assistir, para mim isso é só motivo de alegria e felicidade. 
Quero deixar os parabéns à nossa Secretária da Educação, a Silvia, em nome da 
Secretária, todos os nossos professores, porque eu acho que todos eles fizeram parte 
dessa grande apresentação que a gente teve hoje aqui na praça, da Semana 
Farroupilha, as escolas, Marechal Deodoro, D.Pedro e também nossa escola, que é a 
Egídio Vieira da Silva. Eu acho que nós todos estamos de parabéns, em especial os 
alunos, por poder fazer uma apresentação tão linda, tão importante para gente que 
mora aqui em Barão do Triunfo; então eu acho que todos estão de parabéns, em 
especial os nossos professores e alunos, por poderem fazer parte dessa 
apresentação. Quero também agradecer ao Prefeito, a todos os Vereadores que 
estavam fazendo parte ali, assistindo, e não deixar de agradecer também as pessoas 
que vieram nessa cavalgada trazendo a ‘ Chama Crioula’ para o nosso Município;  isso 
aí é uma coisa muito importante, a gente sabe que é dificultoso para as pessoas sair 
de um município de longe e vir até o nosso. Então a gente só tem que agradecer e 
pedir que todos os anos, cada vez mais nossa tradição seja bem trabalhada e que 
possa fazer grandes apresentações. Quero agradecer ao Jonas que estava 
conduzindo os trabalhos, excelente trabalho, muito bem e é um grande incentivo que 
eu tenho certeza que eles estavam fazendo de coração aquelas apresentações ali. 
Quero agradecer que, no domingo, porque iria ter um quadrangular lá na Associação 
da Nossa Senhora Aparecida e foi desmarcado devido à chuva, não teve o jogo, mas 
mesmo assim tiveram pessoas que se fizeram presentes, mas o jogo por si não pôde 
sair. Então quero agradecer em nome da Associação Nossa Senhora Aparecida, ao 
Lodi, e também ao seu Roberto Saraiva, que foi lá, fizeram uma bela apresentação, 
palestra sobre o Meio Ambiente.  A gente sabe que hoje o meio ambiente é uma coisa 
que todos nós temos que nos preocupar, e cada um de nós temos que fazer um pouco 
desse trabalho, porque a gente sabe que não é fácil. Então só deixo meus 
agradecimentos a eles, e esperamos que em outra oportunidade eles também possam 
estar presentes na nossa comunidade, na nossa Associação Nossa Senhora 
Aparecida. E o nosso aniversariante, excelente pessoa, nosso Vereador Ivan, só tenho 
que desejar felicidades, saúde, paz e prosperidade, que sempre seja esse vereador 
excelente, batalhador e que possa conseguir todos os seus êxitos, porque isso aí eu 
acho que cada um  traz no seu trabalho, e o seu trabalho aqui para nós é de grande 
importância, que vários outros vereadores possam seguir esse bom exemplo que o 
senhor está nos dando. Quero deixar os parabéns à minha concunhada Iara Lanzarini, 
que fez aniversário ontem, quero deixar meus parabéns a ela, felicidade, saúde, êxito 
e que possa sempre aquela concunhada maravilhosa, grande mãe, e a gente sabe 
que ela passou dificuldades para criar os filhos, porque ficou viúva, mas mesmo assim 
ela batalhou e tem uma grande família hoje; então quero deixar os meus parabéns a 
ela para que sempre seja essa pessoa que ela é. Muito obrigado.” Usou a 
tribuna,VEREADOR ÁLVARO (PT)-“Quero cumprimentar o Presidente, Vice-
Presidente, demais companheiros e companheira Vereadora, os companheiros que 
nos assistem, especialmente ao professor Jonas que está pilchado de gaúcho, 
representando os gaúchos pela nossa Semana Farroupilha, quero agradecer a 
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presença dele, em nome dele agradecendo a presença de todos, é um orgulho para 
nós ver o pessoal que está honrando a nossa tradição, porque todos nós somos 
gaúchos e somos do Estado do Rio Grande do Sul. Infelizmente, nem sempre a gente 
pode estar nos eventos como aconteceu hoje na praça, que eu não pude estar 
presente. Quero parabenizar o Lorentino, que estava de aniversário domingo, me 
convidou e eu não pude estar presente no dia para almoçar com ele, quero pedir 
desculpas a ele; também parabenizar o  Vereador e Presidente da Casa, Ivan, pelo 
aniversário, que seus objetivos sejam alcançados, que Deus te ilumine, que possa 
trabalhar, trazer e mostrar para o nosso Município aquilo que é um sonho nosso, que o 
Presidente consiga alcançar os seus objetivos e fazer com que o Município possa 
crescer mais ainda, e sei que teu sonho é grande, porque teu trabalho é grande, e eu 
conheço ele, então sucesso para ti e para todos os aniversariantes dessa semana, e 
desses dias. Quero passar que na quarta-feira a gente estava aí marcando uma 
reunião na Associação, de tardezinha consegui marcar; na quinta-feira fiz os convites 
até meio dia, e durante a tarde a gente teve que desmarcar por causa de uns 
problemas que aconteceram, não dava para fazer essa reunião, e peço desculpas às 
pessoas que eu não pude avisar  que não iria ter a reunião, a gente fez tudo o que 
pôde, mas não teve jeito. A gente sabe que teve gente que foi até lá e a gente não 
conseguiu desmarcar por causa da chuva e do mau tempo, e os telefones nesses dias 
não funcionam. Nessa mesma quinta-feira estive no baile da Rádio Terra, a escolha da 
Garota da Rádio Terra, estava muito bonito em Cerro Grande do sul, um baile 
excelente, muitas prendas bonitas, o pessoal se divertiu muito, porque um baile é isso 
aí. No domingo também não pude estar presente na associação, porque a chuva era 
demais, passei o dia com a minha mãe, e o pessoal que estava visitando, porque ela 
não estava muito bem , quero pedir desculpas à associação por não poder ter 
comparecido, mas no que eu pude colaborar eu colaborei, infelizmente, a chuva não 
ajudou, mas vamos para frente, que vocês vão conseguir marcar outro dia que não 
chova para poder ajudar essa associação a crescer, que já foi uma das associações 
maiores e mais bem organizadas do nosso Município, que consigam resgatar esse 
sucesso que é a Associação da Serra do Herval, da Nossa Senhora Aparecida. Quero 
dizer que hoje nós temos uma reunião da comissão de esportes, logo após à sessão o 
pessoal estará se reunindo para tentar ver o que vão fazer pelo campeonato Municipal, 
que começará no mês que vem, então temos o pessoal da comissão que está 
presente pra participar depois dessa reunião. Hoje eu sei que não é um dia muito bom 
para falar do que eu vou falar aqui, até mesmo pelo final de semana, mas vou deixar 
um convite a todas as pessoas que queiram nos auxiliar e nos ajudar nesse grande 
projeto que a gente está tentando trazer para o Município de Barão do Triunfo, que é 
Genoma Colorado, tenho um convite aqui na mão que é do projeto Genoma Colorado 
Esporte e Cidadania, venham participar colorados interessados na criação do 
consulado, compareçam na Câmara de Vereadores dia dezoito de setembro de dois 
mil e nove, sexta-feira, às vinte horas, então temos essa reunião que é do Genoma 
Colorado, desse projeto que a gente já fez umas três reuniões, e a gente está fazendo 
mais essa para ver o que a gente pode fazer. Todos os colorados e gremistas são 
convidados, que venham nos auxiliar porque a gente precisa dar um passo. Esse 
projeto é um projeto que vai trazer para os jovens que sonham um dia ser jogadores 
de futebol, se a gente conseguir emplacar no nosso Município, quem sabe o primeiro 
passo está em cima desse projeto. Então quero deixar a todos os colorados e 
gremistas, pessoal que quer ajudar, e a gente vai estar tentando fazer uma janta, 
contamos com todos nessa janta, que eu espero que nesse dia seja marcada  para o 
pessoal poder apoiar esse projeto que é do Genoma Colorado Esporte e Cidadania. 
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Quero falar também dos nossos estudos que nós tivemos da comissão, dia treze, 
composta a comissão: Presidente Abílio, Secretário Renato, e relator Álvaro. Então 
nós fizemos o estudo junto com o pessoal da Casa que nos acompanhou, quero 
agradecer à Solange que estava sempre presente junto conosco; dia sete de agosto 
de dois mil e nove, às nove horas, foi analisado desde o Art.1º ao Art.20; dia doze de 
agosto desde o Art.21 ao Art.75; dia dezenove pela manhã, às dez horas, desde o 
Art.76 ao Art.81; e à tarde desde o Art.82 ao Art.192; então encerrando esse estudo, 
sendo elaborado a minuta do Regimento, que está hoje sendo encaminhada à mesa, 
então quero passar o relato aqui onde foi estudado pelo Presidente Abílio, Secretário 
Renato, e o relator Álvaro, que está nesta Casa hoje, espero que gostem porque nós 
tentamos fazer o melhor, e vai ter um prazo de discussão para o pessoal analisar, que 
vai à discussão para depois ir à votação. Obrigado.” Em comunicações,usou 
tribuna,VEREADOR RENATO (PP)-“ Quero em primeiro lugar cumprimentar o 
Presidente, Vereadores, Vereadora e a todos que se encontram presentes. O 
Fernando já relatou uma parte, mas eu gostaria de deixar os meus agradecimentos ao 
Deputado que veio especialmente ao nosso Município, nos trazer uma emenda, que 
para gente foi uma surpresa, e a gente se sente muito feliz por ele ter se lembrado, 
assim como eu relatei para ele do nosso humilde Município, dele ter trazido essa 
emenda para a gente poder melhorar, com certeza, a nossa saúde do Município, que 
já dá para dizer que já está regular, mas sempre falta alguma coisa, mas com certeza, 
essas emendas que estão para chegar. Uma hoje que já foi depositada, e mais essa 
que digamos que seja noventa e nove por cento que a gente vá conseguir mais essa 
emenda, a gente poderá melhorar muito nessa parte da saúde. Quero agradecer à 
palestrante que veio fazer uma palestra para os nossos jovens e crianças, e hoje é 
muito bom, muito interessante se ter esse incentivo, porque a gente aqui é gaúcho e 
sempre tem que ter alguém para nos incentivar. Deixo os parabéns e agradecimentos 
para o pessoal todo que trabalhou da Secretaria da Educação, o professor e 
coordenador Jonas, que estava coordenando esse evento que teve na praça, estava 
muito bonito, que, graças a Deus, eu pude estar acompanhando. Gostaria de mandar 
os parabéns para o meu cunhado, que até o Álvaro falou, que é o Lorentino, estava 
muito bom o aniversário dele. Desejo muitas felicidades, que Deus ilumine os 
caminhos dele, porque é uma pessoa humilde, lutador, luta pelo seus ideais. Também 
não posso deixar de dar os parabéns ao Presidente, agradeço pelo convite, nós vamos 
atrasar um pouco, porque nós temos a reunião que o Álvaro falou, mas se Deus quiser 
quero dar uma passada lá, nem que seja um pouco mais tarde. Que Deus ilumine seus 
caminhos, que seja a pessoa que tu és, sempre com muita saúde, e tentando trabalhar 
para o nosso Município, que, como a gente que está trabalhando junto, a gente está 
enxergando que com certeza a gente trabalhando unido, com o esforço do Presidente 
e o nosso a gente vai buscar melhorias. Seria isso. Obrigado.” Usou a tribuna, 
VEREADOR OSMAR (PTB)-“ Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, as 
pessoas que nos assistem, em especial a minha esposa e a minha neta que se fazem 
presentes na minha vida. Em primeiro lugar quero falar sobre o horário que foi 
estabelecido para o atendimento do serviço odontológico, muitas pessoas com certeza 
vão criticar que para aquela área é longe, tem que vir na sede, mas eu quero dizer que 
isso vai ser assim até que sejam instalados os postos nos lugares já mencionados pela 
Administração, e que as pessoas fiquem tranquilas porque em breve  vão estar nos 
locais já programados, e eu espero que a maioria das pessoas, não é todos que vão 
entender, depende de algumas reformas nos prédios, e a Prefeitura não passa por 
melhores dias no sentido financeiro, que também é outra coisa que muitas pessoas 
não entendem, até parece que é só o Barão que está atravessando essa situação, 
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mas eu acho que são pessoas que não ouvem os noticiários, ou, às vezes, não 
querem ouvir, e tem um provérbio que diz que: ‘o pior surdo é aquele que não quer 
ouvir’, mas eu deixo as coisas claras, que acima de tudo, não se faz política  em cima 
de uma situação que ninguém esperava, e ninguém esperava não só para o Município 
do Barão. Quero deixar os meus parabéns e o meu sentimento por ser gaúcho, e hoje 
pela abertura da Semana Farroupilha, quando hoje não pude me fazer presente, 
porque tive que vir pela manhã e teria que vir à tarde e com alguns imprevistos de 
força maior, a gente ficou com a agenda um pouco mais estendida para o dia e até 
para a noite, temos vários compromissos, uns de alegria e outros de até um pouco de 
peso, de algumas famílias onde a gente se inclui, mas essa é a vida e essa é a luta. 
Então para as pessoas que fizeram parte, os meus respeitos, minha admiração, e as 
minhas felicitações, porque essa é uma semana importante e eu fico grato pelas 
pessoas que me representaram nessa grande abertura. O meu segundo assunto seria 
essa emenda que está chegando ao Município, é uma notícia que é sempre bem 
vinda, porque é por onde vem recursos para o Município, e quem ganha não é quem 
vem aqui dar a notícia, posso fazer parte se houver necessidade, pela comunidade do 
Município. Veio verba para uma ambulância, um carro pequeno e algumas ampliações 
no posto de saúde, é muito importante, e é o que eu sempre digo, a gente tem ouvido 
muitas críticas, até mais do pessoal aqui da volta, de que o atendimento não é bom, e 
uma coisa estranha que dizem que o atendimento na área da saúde não é bom, e a 
nível regional dizem que é o melhor atendimento na área da saúde. Estamos 
atendendo pessoas de fora do Município que sempre tem comentado. Sempre quando 
chegar uma emergência não discrimine, porque ninguém vem a um posto de saúde 
por prazer, vem por necessidade, então deem o atendimento nem que tenha que dizer: 
‘- Aqui somos seres humanos, e tratamos como seres humanos, não podemos deixar 
de atendê-los, mas sempre que puder procure o seu município, porque todo o 
município tem compromisso com os seus contribuintes.’ Que o Barão nunca deixe de 
atender quem vier nos procurar. Tenho pedido ajuda de fora do Município, que as 
pessoas vem aqui e tiram modelo quinze, destacam em nota, que estarão nos 
ajudando, tem o direito de se inscrever em um posto, de ser atendido no posto, porque 
o problema de doença não marca o dia e nem a hora. O outro assunto seria sobre a 
prestação de contas da APAE, hoje foi procurado por membros da APAE, membros 
importantes, e que quando tratam comigo, sempre trato com a maior transparência, e 
semana passada eu vi que tinha alguém lá de dentro que não estaria disposto a fazer 
a prestação de contas, e eu até gostaria que por um ângulo isso fosse verdade, mas 
por outro eu ficaria imensamente triste se isso é verdade, mas pela maneira que as 
pessoas tem se apresentado para mim lá na APAE, fica difícil de eu acreditar, e quero 
dizer mais uma vez que no prédio da APAE,  pelo lado positivo, eu fiquei maravilhado 
em conhecer, eu Jamais pensei que somente através de doação fosse criado um 
prédio de uma entidade com amplo espaço para dar atendimento para as pessoas que 
lá se tiverem necessidade em ser atendidas. Então a APAE está de parabéns, está aí 
a prestação de contas, fica a disposição de todas as pessoas, para aqueles que 
acreditam nas pessoas que trabalham pela APAE, e para aqueles que não acreditam, 
leiam e se não estiver dentro daquilo que vocês acreditam, protestem, e até usem 
quem vocês achar que devem usar para que a APAE faça alguma coisa mais 
transparente do que está fazendo. A APAE é uma entidade que vem prestando 
grandes serviços, e ainda muitas pessoas que tem necessidade em passar por ali 
ainda não passaram, mas podem vir que eu tenho certeza que vão ser bem vindas, 
procurem os órgãos públicos competentes que não vão se decepcionar. Até o 
momento eu acho que eu posso dizer assim, em termos de honestidade, eu estou do 
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lado da APAE, quero que eles estejam de uma maneira bastante sincera pra não me 
decepcionar amanhã ou depois. Para encerrar, eu quero deixar aqui as minhas 
felicitações ao nobre Presidente desta Casa, que hoje completa mais um ano de vida, 
e quero dizer assim, a gente está construindo nesse meio político, meio cheio de 
malícia e de suspeitas, uma grande amizade para trabalharmos juntos, a bem de uma 
grande comunidade, que é Barão do Triunfo, e tu podes contar com um grande amigo, 
não só em termos políticos, mas em termos pessoais, então deixo as minhas sinceras 
homenagens e que tu consigas no teu leito familiar realizar os teus sonhos, porque é 
no meio de uma grande família que nós formamos a nossa grande base, e eu tenho 
certeza de que está voltado para tudo que se volta ao meio pessoal, ao meio político e 
família. Então eu deixo aqui as minhas homenagens e quero te dizer  que estamos 
trabalhando juntos a bem de um grande município que é o Barão, vocês podem ter 
certeza de que eu amo e adoro o Barão, é minha paixão e os meus sentimentos 
residenciais estão voltados para o Barão que é onde eu tenho oportunidade de dizer 
que é um grande município. Já comentei na minha primeira Legislatura que se alguém 
me disser que o Barão não presta e que o Barão é feio, tem que me explicar, e eu 
pretendo encerrar minha vida, não nessa tribuna, mas nesse município. Obrigado.” 
Nesse instante foi feita uma homenagem Farroupilha lida pelo Presidente Ivan. 
Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas, 
votadas e aprovadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao 
Executivo Municipal: INDICAÇÃO N° 167/09 DO VEREADOR  FERNANDO- seja 
providenciado reforma e aterro  de um bueiro na Estrada do Gramal, perto da 
residência de Selomar Seixas, e Hélio Seixas.  INDICAÇÃO N° 168/09 DO 
VEREADOR  FERNANDO- seja providenciado construção de um bueiro na estrada 
que desce do Sindoca, Josi, até Bráulio Felício e sai no Coruja, Estrada dos Pachecos. 
INDICAÇÃO N° 169/09 DA VEREADORA ROSA - seja providenciado COM 
URGÊNCIA reconstrução de um bueiro na Entrada da Capela Nossa Senhora 
Aparecida, perto da casa de Evaldo Guedes.  Houve desmoronamento e não é 
possível trafegar. PEDIDO DEINFORMAÇÃO N° 025/09 DOS VEREADORES ILO 
PMDB e JORGE DEM- envie a esta Casa Legislativa relatório das diárias do Prefeito 
Municipal, do Vice-Prefeito Municipal, de todos os Secretários Municipais, 
Coordenadores, com a data e comprovante das atividades desenvolvidas durante este 
ano de 2009. Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE 
BANCADA,VEREADOR ÁLVARO líder PT-“ Quero cumprimentar mais uma vez a 
todos que estão presentes, que voltem sempre. E quase todos os anos a gente tem 
esse problema com as chuvas, e a gente vê vários trabalhos que deveriam ser através 
do Coordenador, ou do Secretário de Obras, que os maquinistas andassem mais 
devagar, porque em cima de uma ponte foram encontradas dez pedras que poderiam 
atirar um motoqueiro dentro a ponte ou até mesmo um carro. A água que está 
correndo na estrada, é algo ‘fora do comum’, porque as máquinas estão passando 
correndo, entupindo as sarjetas, então eu só gostaria de fazer um alerta e um pedido 
para eles, que andassem mais devagar e que abrissem as sarjetas, que não  
entupissem hoje os bueiros, porque tem vários bueiros. Foi comentado essa semana 
passada aqui nesta Casa, da água que estava atravessando a estrada, em frente à 
casa da mãe da Vereadora Rosa, minha tia, tia Dininha,  e eles fizeram um trabalho e, 
felizmente, eles tiraram da frente da casa da tua mãe, mas não limparam a sarjeta até 
a sanga, e hoje está um rio, a água toda atravessando a estrada; aquilo ali qualquer 
um que tem um pouco de consciência sabe que tem que fazer um trabalho bem feito, 
abrir a sarjeta, não deixar aquela água correndo no meio da estrada, e está correndo 
hoje em mais algum lugar, quatro ou cinco lugares porque não tiraram a água naquele 
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local, e hoje ela está atravessando a estrada em vários pontos, logo mais abaixo ali, e 
não daria nem mais de uma meia hora de serviço para fazer. Então esse serviço tem 
em vários locais da estrada, e eu gostaria de deixar registrado aqui hoje, já pedi várias 
vezes, já conversei com eles, então tem que deixar o pedido ao público, porque a 
gente só ir lá e conversar não está resolvendo. Desculpe levar esse assunto para o 
momento do líder. Obrigado.” VEREADOR FERNANDO Líder PP-“ Quero 
cumprimentar novamente a todos que nos assistem. Quero falar sobre a chegada da 
‘Chama Crioulo’, quero parabenizar todo o pessoal que organizou, parabenizar todos 
nós gaúchos pela Semana Farroupilha, foi uma brilhante apresentação. Quero 
parabenizar o nosso Coordenador Jonas, que estava junto com a Secretária dando 
uma força, todo o pessoal, estava muito bonito todos que se apresentaram ali. 
Obrigado.” VEREADOR JORGE líder DEM-“ Quero cumprimentar o Presidente, 
colegas Vereadores, e os demais presentes. Quero falar aqui sobre as datas 
comemorativas: dia quatorze, Dia da Cruz; dia dezessete, Dia da Compreensão 
Mundial; dia dezoito, Dia dos Símbolos Nacionais, Dia do Perdão, Dia da Inauguração 
da TV Tupi, primeira emissora brasileira de televisão; dia vinte, Dia do Gaúcho, Início 
da Revolução Farroupilha em mil oitocentos e trinta e cinco. Quero Agradecer aos 
cavaleiros que vieram de Guaíba, também os do nosso Município, o Prefeito que se 
fez presente nessa cavalgada. Quero dar os parabéns a duas pessoas 
aniversariantes, vizinhos, que é a Dona Iara e a Dona Diamantina, mais conhecida 
como Tina, fez oitenta e dois anos ontem. Hoje eu quero parabenizar o nosso 
Presidente Ivan, que, vários e vários tropicões, mas sempre de cabeça erguida nessa 
‘tropiada da existência’, hoje está trajado de gaúcho, merece a homenagem. Quero 
dizer que não fiz nenhum pedido ao Executivo porque, como o Vereador Osmar falou, 
não tem condições em lugar nenhum, a gente é oposição e tem que dar uma trégua, 
deixar eles se recuperarem, mas em seguida nós estaremos dando mais uns ‘puxões 
de orelha’ para a coisa continuar numa boa. Muito obrigado.” VEREADOR ILO Líder 
PMDB-“ Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, aos nosso assistentes,  
em especial ao meus piás que estão presentes hoje. De primeira mão quero 
deixar os parabéns aos organizadores da Semana Farroupilha, Secretária da 
Educação, demais pessoas, o Jonas, também deixar os parabéns ao patrão do 
CTG, o Ismael, que é o nosso representante gauchesco, no nosso Município, que 
é patrão do CTG. Quero deixar os parabéns ao povo que veio da cavalgada de 
Guaíba, enfrentando esse tempo desde sábado, encarando a chuva, quero deixar 
os parabéns a todas a pessoas. Referente às estradas, eu vou citar um trabalho 
que hoje uma pessoa foi na minha cada reclamar, é um pedido da Vereadora 
Rosa, Vereador Jorge também já citou esse problema, que é esse buraco 
localizado na estrada do govoni. Vereadores aquilo ali não é um problema de 
chuva, já fazem três anos e meio que está assim, uma pessoa que esteve em 
minha casa disse até a data da chuvarada em que se transformou em um buraco, 
o buraco tem três anos e seis meses e está se alongando, e do jeito que se 
encontra enquanto não cair um carro, ou um ônibus ali dentro não vão tomar 
providências, e não se pode colocar a desculpa na chuva, e digo mais, para mim 
que sou Vereador da região e do Município inteiro, essa pessoa chegou em mim, 
uma pessoa que eu admiro muito, chegou brincando, dizendo que até parece 
que não tem vereador nesse Município, ou eles não passam nessa estrada. Eu 
estive conversando com essa pessoa, dizendo que tinha duas indicações na 
Casa, não era nenhuma minha, mas o Secretário tem conhecimento da minha 
pessoa, do que acontece nessa estrada. Então ali eu vou deixar um alerta ao 
Secretário de Obras, e não vamos botar a desculpa na chuva, isso faz anos é de 
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uma administração e passou para outra. Quero deixar aqui os meus parabéns ao 
Vereador Ivan, por mais uma passagem do seu aniversário, que Deus lhe dê 
muita saúde, muita paz, tudo de bom para você e a sua família, muito sucesso 
político, no seu trabalho particular, que Deus ilumine todos os seus passos em 
sua vida. Obrigado.” VEREADOR OSMAR Líder PTB-“ Em relação ao que o 
Vereador Ilo comentou, eu não diria propriamente um buraco, é um risco 
evidente de um grande acidente nessa estrada, que até vou voltar um pouco 
mais atrás, porque às vezes é onde a situação não aparece muito, porque a 
gente tenta resolver as coisas na bvase da conversa, e nem sempre as coisas 
saem como o que a gente deseja pela comunidade. Eu tomando conhecimento, a 
gente não passa muito, a gente acostuma viajar por um trajeto e desvia os 
outros, mas diante de uma reclamação, eu lá no mesmo dia me fiz presente, 
constatei que de fato o trecho se encontra oferecendo bastante perigo, e eu 
sinceramente, mesmo sendo da situação não gostaria que esse perigo 
continuasse existindo, porque com certeza vai nos deixar mal recomendado 
perante todo o Município se vier a acontecer algo de  mais grave, porque todos 
os Vereadores conhecem, todos os Vereadores já pediram, já conhecem, mas eu 
mesmo não vai aparecer o meu pedido, e queira Deus que não aconteça, porque 
se acontecer um acidente, eu não vou ‘fugir da raia’ de dizer eu fiz pedidos 
verbais, e não foi só um, mas eu quero assumir um compromisso sem ligar para 
o Prefeito, sem ligar para o Secretário e para o Coordenador,  e que essa 
situação fique resolvida esse mês, é um compromisso do  Vereador Japonês. Eu 
fico chateado quando essas coisas que a gente considera simples, muitas vezes 
não é porque tem acumulo de serviço, tem casos que é totalmente diferenciado 
de outros. Uma estrada ruim a gente enfrenta até por vários meses, mas um 
risco evidente de um grande problema, um grande transtorno, um grande custo 
para o Município, agente tem que ir ao encontro da solução, então eu deixo um 
alerta, até com uma certa rigidez, porque eu acho que para ser rígido não precisa 
dar um berro, muitas vezes a gente usando um pouco de diplomacia, até acho 
que dói na consciência de quem tem que se corrigir um pouco. Tenho um bom 
relacionamento com toda a situação da Administração, mas para que isso 
reforce mais ainda, atendam as necessidades em nome da comunidade não vai 
ficar bem para toda a Câmara se acontecer algo que venha trazer muitos 
prejuízos para o Município. Seria isso. Obrigado.” Usou o espaço,PRESIDENTE 
IVAN-“ gostaria de salientar o que o Vereador Álvaro comentou antes a respeito 
do Regimento Interno, o Regimento foi distribuído para análise, até segunda-
feira que vem, se for necessário a gente estende o prazo, mas acreditamos que 
os vereadores possam analisar; qualquer dúvida, retificação ou sugestão, a 
gente pede que venham até nós, ou a comissão, em tempo hábil, para que a 
gente possa fazer as possíveis retificações. Gostaria de comentar da reunião a 
convite do Prefeito Municipal Odone, que me convidou para participar de uma 
reunião da Região Carbonífera, que é a região da associação ASMURC, em São 
Jerônimo onde a gente achou que iria participar e realmente, tivemos a 
incumbência de palestrar a respeito do nosso trabalho que desenvolvemos ao 
longo desses meses na questão da RST-470, quando foram explanados todos os 
dados coletados e a importância dessa rodovia que eu não gosto de tanto citá-la 
porque parece um pouco repetitivo, mas foi de grata surpresa que houve o 
interesse dos prefeitos que compõe essa importante associação, ASMURC, 
então a gente após essa reunião saiu-se decidido que haveria uma próxima, e 
que a ACVERC, Associação das Câmaras de Vereadores da Região Carbonífera, 
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e agendamos com a Bancada Gaúcha Federal, e aqui eu quero deixar o convite a 
todos os Vereadores o convite, par no dia vinte e um de setembro do corrente 
ano, no Guaíba Country Club, no Parque Eldorado do Sul, a partir das dez horas, 
esse encontro proposto pela Associação dos Município da Região Carbonífera, 
em parceria  com a ACVERC, uma importante parceria de prefeitos e vereadores, 
o qual gostaria de deixar o convite aos nobres colegas, e estará presente a 
Bancada Gaúcha Federal, garantimos que todos estarão, mas foram contactados 
pela ASMURC, e muitos estarão presentes; criamos um pauta e uma dessas 
pautas é o projeto da pavimentação asfáltica da rodovia RST-470, outro assunto  
da pauta é a duplicação da BR-290, que já está bem adiantada, quase na 
incumbência de ser construída por parte do Governo Federal, assim como a 
recomposição das perdas do FPM, é uma preocupação que parte também  dos 
vereadores, não só do Executivo, então eu gostaria de deixar esse convite, como 
Vice-Presidente da ACVERC, para que vocês nobres colegas possam estar 
presentes dia vinte e um de setembro, às dez horas da manhã, fica aqui o 
convite. Também na tarde de hoje achei muito bonito, interessante, e quero aqui 
registrar que tivemos em nossa praça a recepção da ‘Centelha da Chama 
Crioula’, Associação Cultural Cavalgada da Chama Crioula de Guaíba, e 
apresentações tradicionais gaúchas, que foram promovidas pela Secretária de 
Educação e Cultura, com presença dos vereadores, Prefeito e educadores; quero 
dar os parabéns aos organizadores, em especial o professor Jonas, que sempre 
comparece em nossa casa prestigiando com a sua presença, quero deixar aqui 
em público meu agradecimento, o nosso agradecimento. Quero dizer também 
aos vereadores que amanhã às onze horas na Câmara, haverá uma reunião com 
a empresa ACV para melhoria nas linhas de ônibus e na qualidade desse 
transporte. Foi convidado o Prefeito, o empresário da empresa ACV para prestar 
alguns esclarecimentos à Câmara, junto aos vereadores que quiserem participar 
também, fica, não o convite, mas eles meio que de última hora nos ligaram, a 
gente combinou com o Prefeito, a gente quer discutir essa pauta, na parte da 
manhã. Então seria muito importante a presença de todos às onze horas. Quero 
citar o convite que a CNM enviou a esta Casa, um assunto também importante da 
reunião da ASMURC, do agravamento da crise e as conseqüências dos 
municípios gaúchos, entre outras pautas, mas esse é o mais importante dos 
assuntos em pauta, que será a Conferência Nacional dos Municípios, realiza-se   
no próximo dia dezesseis de setembro, a partir das nove horas, no auditório da 
Associação Médica do Rio Grande do Sul, AMRGS, na Avenida Ipiranga, número 
cinco mil trezentos e onze, Bairro Partenon, em Porto Alegre, o evento: O 
Agravamento da Crise e as Consequências nos Municípios Gaúchos, entre 
outras pautas, mas o mais preocupante hoje é esse agravamento da crise nos 
municípios. Quero agradecer a todos os colegas pelas felicitações à minha 
pessoa, pelo carinho, ao qual fui acolhido aqui nesta Casa, quero dizer que em 
sinto emocionado, muito feliz, quero agradecer aos funcionários pelo carinho, 
aos vereadores por estarem junto comigo nesse aprendizado da vida, e nessa 
função nova que é a vereança, quero deixar a todos a minha satisfação, o meu 
agradecimento, a minha emoção por tantas dedicatórias, de felicitações à minha 
pessoa. Quero dizer que o trabalho de vereador é muito importante dentro do 
Município, mas eu acho que a amizade é o mais importante, é o que a gente leva 
de mais importante, e o trabalho é a nossa obrigação.” Nada mais a tratar, o 
Presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para 
a próxima, dia quatorze do mês em curso, na mesma hora e local.   
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